

# Ленинский ШАХМАТ

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

## ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии КОНЕВУ

Войска 2-го Украинского фронта, в результате ожесточенных боев, продолжавшихся непрерывно в течение 14 дней, 17 февраля завершили операцию по уничтожению десяти дивизий и одной бригады 8-й армии немцев, окруженных в районе Корсунь-Шевченковский.

В ходе этой операции немцы оставили на поле боя убитыми 52 тысячи человек. Сдались в плен 11 тысяч немецких солдат и офицеров.

Вся имевшаяся у противника техника и вооружение захвачены нашими войсками.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта Тровименко, генерал-лейтенанта Смирнова, генерал-лейтенанта Кореева, кавалеристы генерал-лейтенанта Селиванова, танкисты генерал-полковника танковых войск Ротмистрова, генерал-майора танковых войск Кирченко, генерал-майора танковых войск № 6 Жукова и летчики генерал-лейтенанта авиации Горюнова.

**Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

18 февраля 1944 года.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования «Корсуньских» и к награждению орденами.

Сегодня, 18 февраля, в 1 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Украинского фронта, завершившим уничтожение окруженных войск немцев, — 20-ю артиллерийскими залпами из 224 орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем войскам 2-го Украинского фронта, участвовавшим в боях под Корсунью, а также лично генералу армии Коневу, руководившему операцией по ликвидации окруженных немецких войск.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 17 ФЕВРАЛЯ

В течение 17 февраля юго-западнее и южнее Луги наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и среди них ШИР, СТРАШЕВО, МАШУТИНО, ТУШТОВА, ОСМЕРИЦЫ, БОЛЬШИЕ ЛЯДЫ, МАЛЫЙ УТОРГОШ.

Войска 2-го Украинского фронта, в результате ожесточенных боев, продолжавшихся непрерывно в течение 14 дней, 17 февраля завершили операцию по уничтожению 10 дивизий и одной бригады немцев, окружавших в районе Корсунь-Шевченковский. В этой операции немцы оставили на поле боя убитыми 52 тысячи человек. Сдались в плен 11 тысяч немецких солдат и офицеров. Вся имевшаяся у противника техника захвачена нашими войсками.

Юго-западнее ЗВЕНИГОРОДА наши войска успешно отбили все контратаки танков и пехоты противника.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 16 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 78 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 27 самолетов противника.

Юго-западнее и южнее города Луги наши войска продолжали вести наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке советские бойцы в ожесточенном бою истребили более батальона гитлеровцев. Захвачено у немцев 8 танков, 14 орудий, 200 автомашин и повозок. Части Н-ского соединения, стремительно продвинувшись вперед, овладели населенным пунктом Малый Уторгаш и перекрыли шоссе, имеющее для противника важное значение. Уничтожено до 600 немецких солдат и офицеров. Наши летчики нанесли удары по коммуникациям и боевым порядкам противника. В результате бомбардировки уничтожено более 200 автомашин, разбит железнодорожный эшелон и взорвано 5 складов с боеприпасами.

Войска 2-го Украинского фронта сегодня, 17 февраля, завершили ликвидацию группировки противника, окружавшей в районе города Корсунь-Шевченковский. Наши войска, несмотря на сильный снегопад и вьюгу, решительными ударами сломили упорное сопротивление противника и выбили его из последних мощных узлов обороны Стеблев и Адеровка. Советская авиация помогла наземным войскам, непрерывно штурмовала колонны немецкой пехоты. Бросив артиллерию и обозы противник сегодня предпринял последнюю отчаянную попытку вырваться из кольца окружения, сдавшегося до предела. Немецкие войска рано утром колоннами двинулись в атаку. Наши войска встретили гитлеровцев мощным артиллерийско-минометным и ружейно-пулеметным огнем. Растрелянные группы немцев метались из стороны в сторону, но нигде не могли найти выхода из железного кольца. Наши танкисты и пехотинцы, врываясь в толпы врагов, уничтожали гитлеровцев. Многие немцы, видя безнадежность своего положения, сдались в плен. К исходу сегодняшнего дня наши войска полностью уничтожили окружавшую группировку немцев в составе 10 дивизий и одной бригады. За две недели боев уничтожено 82 тысячи немецких солдат и офицеров. Сдались в плен 11 тысяч немцев. Вся имевшаяся у противника техника и вооружение захвачены нашими войсками.

Юго-западнее Звенигородка наши войска успешно отбили все контратаки танков и пехоты противника. За день боев истреблено 1800 немецких солдат и офицеров. Сожжено и подбито 50 немецких танков и 8 самоходных орудий.

Несколько белорусских партизанских отрядов за истекшую неделю пустили под откос 37 немецких воинских эшелонов. В результате крушений разбиты 19 паровозов, 580 вагонов, платформ и цистерн. За это же время советские патриоты взорвали и сожгли 3 железнодорожных моста, 12 мостов на шоссейных дорогах и вырезали 227 километров телефонно-телефрафной линии связи. Истреблено до 2000 вражеских солдат и офицеров. Групповым ружейно-пулеметным огнем партизаны сбили немецкий самолет.

Среди командиров окруженных немецких войск были генералы и офицеры, которые видели безнадежность и обреченность окруженных советскими войсками немецких дивизий и хотели принять ультиматум советского командования и капитулировать. Но командование и рядовой состав окруженных немецких войск были одурачены Гитлером, который в приказе к окруженным войскам требовал от солдат и офицеров держаться во что бы то ни стало и заверял их, что со стороны верховного командования германской армии приняты меры, гарантирующие спасение немецких войск, попавших в «Котел».

Начиная с 5 февраля, немецкое командование, стянув с других участков фронта в район западнее и юго-западнее Звенигородка 8 танковых дивизий, вооруженных, главным образом, танками типа

(Окончание см. на 2-й стр.)

№ 34 (3186)  
Суббота, 19 февраля  
1944 года  
Цена 20 коп.

Кемеровская область,  
г. Ленинск-Кузнецкий

## ПРИВЕТ ЛУЧШИМ МАСТЕРАМ УГЛЯ — ПОБЕДИТЕЛЯМ В СОРЕВНОВАНИИ ПО ПРОФЕССИЯМ!

**Решение городского жюри по итогам социалистического соревнования по профессиям в январе 1944 года**

Рассмотрев материалы по итогам социалистического соревнования горняков по профессиям на шахтах треста „Левинуголь“ за январь 1944 года, городское жюри постановляет:

Признать победителями в соревновании по профессиям в январе и присвоить почетные звания следующим товарищам:

По шахте „А“

1. **Меладзе** — начальнику очистного участка, выполнившему месячный план угледобычи на 135 процентов и снизившему зольность на 1,2 проц., присвоить звание „Лучший начальник участка треста“.

2. **Семкину А. Т.** — механику очистного участка, выполнившему месячный план угледобычи на 135 проц., присвоить звание „Лучший механик участка треста“.

3. **Лязгину Я. М.** — горному мастеру очистного участка, выполнившему месячное задание на 139 проц., присвоить звание „Лучший горный мастер треста“.

4. **Тарасову** — переносчику конвейеров, выполнившему месячную норму на 168 проц., присвоить звание „Лучший переносчик конвейеров треста“.

5. **Гавриленко И. О.** — электрослесарю, выполнившему месячное задание на 136 проц., присвоить звание „Лучший электрослесарь треста“.

6. **Ивановой В. Г.** — мотористу, выполнившей задание на 139,2 проц., присвоить звание „Лучший моторист конвейеров треста“.

По шахте „Комсомолец“

7. **Хорину Н. В.** — начальнику участка подготовительных работ, выполнившему месячный план на 141,5 проц., в том числе главнейших на 187 проц., присвоить звание „Лучший начальник участка подготовительных работ треста“.

8. **Гончарову Г. М.** — механику участка подготовительных работ, выполнившему месячный план на 141,5 проц., в том числе главнейших на 187 проц., присвоить звание „Лучший механик треста“.

9. **Яшину Г. Н.** — горному мастеру участка подготовительных работ, выполнившему месячный план на 141,5 проц., в том числе главнейших на 187 проц., присвоить звание „Лучший горный мастер треста“.

10. **Маерову** — коногону, выполнившему месячную норму на 218 проц., присвоить звание „Лучший коногон треста“.

По шахте им. С. М. Кирова

11. **Юканкину Г. С.** — машинисту врубовых машин, давшему 1,3 цикла сверх плана и выполнившему месячную норму на 114 проц., присвоить звание „Лучший врубомашинист треста“.

12. **Измельцеву К. У.** — забойщику, выполнившему месячную норму на 248 проц., присвоить звание „Лучший забойщик треста“.

13. **Лемешко** — крепильщику лав, выполнившему месячную норму на 190 проц., присвоить звание „Лучший крепильщик треста“.

По шахте им. Е. Ярославского

14. **Раб Ф. П.** — навалоотбойщику, выполнившему месячную норму на 156 проц., присвоить звание „Лучший навалоотбойщик треста“.

ГОРОДСКОЕ ЖЮРИ.

## Окончание сообщения Совинформбюро

(Начало см. на 1-й стр.)

„Тигр“, „Пантера“ и самоходными орудиями типа „Фердинанд“, а также несколько пехотных дивизий, пополнив их значительным количеством войск из резервов главного командования и сосредоточив в районе сражения более 600 бомбардировщиков, истребителей и транспортных самолетов, предпринимало отчаянные попытки ударами извне южнее Звенигородка. Но, встретив решительное сопротивление советских войск, истощив и обескровив себя в этих боях, немцы не смогли оказать помощь окруженному группировке. В этих боях немецко-фашистские войска, безуспешно пытающиеся пробиться на помощь окруженной группировке, с 5 по 18 февраля потеряли только убитыми до 20 тысяч своих солдат и офицеров. За это же время уничтожено 329 немецких самолетов, из них 179 транспортных трехмоторных самолетов „Ю-52“, более 600 танков и 374 орудия. Наши

## ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

## МЕХАНИЗМЫ ДОЛЖНЫ РАБОТАТЬ БЕЗОТКАЗНО

Когда говорят об организации труда, то имею обычно в виду командиров производства, их уменьшают расставить и использовать силы, их способности создать условия для повышения производительности труда рабочих. Это, конечно, правильно. В организации труда решающее слово принадлежит командиру. Но многое зависит и от личной организованности и дисциплины каждого рабочего, от знания им техники своего дела. У нас, на руднике, немало горняков, показывающих образцы личной организации в труде. К таким мастерам относится и врубомашинист 1-го участка шахты им. С. М. Кирова Григорий Юканкин.

Ниже мы печатаем рассказ об опыте работы тов. Юканкина.

### ВОДИТЬ ВРУБМАШИНУ, КАК т. ЮКАНКИН

Тов. Юканкин подрабатывает врубовкой ГТК-3 за месяц от 10 до 13 тысяч тонн. За 11 лет работы у тов. Юканкина накопился большой опыт. Он отлично изучил врубовую машину не только на практике, но и в теории. По специальности тов. Юканкин врубомашинист-механик. Хорошее знание техники помогло ему добиться высокой производительности труда и безотказной работы врубомашин.

#### „Вся гора на бару“

— Многие машинисты, — говорит тов. Юканкин не придают значения правильной постановке кулачков в режущей части машины. А между тем, это решает бесперебойную работу бара. Однажды у одного из машинистов стало зажимать бар. Когда тов. Юканкин спустился в шахту и вывел бар, оказалось, что постановка кулачков на 5 градусов ниже, чем полагалось при существующей мощности и крепости пласти. Это создавало излишнюю нагрузку машине. „Вся гора на бару“, как говорят врубомашинисты в таком случае. Юканкин ставит четыре кулачка верхних и четыре нижних на 45 градусов. У него бар никогда не зажимает.

#### Значение зубков

Большое значение придает тов. Юканкин состоянию зубков в режущей цепи, их постановке и заправке.

— Если не следить за зубками, — говорит тов. Юканкин, — то нечего и думать о большой скорости подрезки.

Все зубки должны выдаваться из кулачков на одинаковое расстояние — на 42—45 миллиметров. В противном случае сила действия зубков распыляется, каждый зубок делает для себя особую зарубную щель, машина получает неравномерный ход, и скорость подрезки падает.

Тов. Юканкин лично следит за заправкой зубков в мецахе. Если зубки заправлены „лопаточкой“ с шириной козы в 4 мм, машинист возвращает их обратно. Зубки не должны быть заправлены и слишком остро — «пикой», т. к. быстро ломаются.

Нельзя допускать разработку зубков больше 3—4 миллиметров. При работе тупыми зубками подрубка идет не на полный бар. Режущая часть в этом случае отходит от за-

### МОЙ ОПЫТ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА МЕХАНИЗАТОРОВ

Несколько дней тому назад наш участок перешел в новую лаву. Многое уже сделано, но еще не меньше предстоит сделать для наведения полного порядка. Механизаторы оказались в запущенном виде. Почти каждый агрегат требует большого ремонта.

С этого я начал свою работу. За короткое время мы заменили сквозной вал на приводе ПК-19, заменили колечатый вал на приводе ДК-2-15, подключили питание к электротверлям и проделали другие работы.

Для того, чтобы механизмы работали бесперебойно, надо повысить ответственность каждого работника, ликвидировать обезличку на работе. Каждому механизатору я дал определенный участок, определенный агрегат. Например, электрослесарь тов. Гомз — отвечает за два привода ДК-2-15, электрослесарь тов. Федосов — за привод ПК-19.

При таком порядке легче руководить, легче контролировать выполнение заданий и проверять качество работы каждого.

15 февраля был такой случай. Электрослесарь тов. Федосов не проверил как следует мотор на ленте. После 5 часов работы произошла авария, из-за которой участок простоял два часа. Раньше трудно было бы найти конкретного виновника аварии и простоя. Теперь же наоборот. Тов. Федосов понес наказание за небрежную работу и дал слово больше таких ошибок не допускать.

Большое дело — проверка выполнения нарядов. Я поставил себе это за правило. Если дал задание — обязательно проверю как оно выполнено. На днях дал я электрослесарю т. Гамзякову наряд отремонтировать привод. Когда стал проверять, оказалось, что задание не выполнено. За такие дела строго взыскиваю, и теперь невыполнение заданий — редкий случай.

Электрослесаря знают, что брак в работе не терплю и заставляю переделывать, поэтому стараются ремонт и осмотр механизмов производить добросовестно.

Механизаторы приложат все силы, чтобы ликвидировать долг в угледобыче.

Серебряников — механик участка № 8 шахты „Журинка“.

Н. С. ответ, редактора

С. ГОРДЕЦКАЯ.

войска захватили у противника 25 танков, 134 орудия. Как показывают пленные немецкие офицеры из окруженных войск, Гитлер после провала попыток спасти окруженные немецкие дивизии дал немецким войскам, попавшим в мешок, еще один приказ, в котором требовал, чтобы окруженные немецкие солдаты и офицеры принесли себя в жертву, дабы задержать своим сопротивлением на некоторое время русские дивизии, ибо этого, якобы, требуют интересы германского фронта.

В упомянутом приказе Гитлера содержалась прямая директива о том, чтобы окруженные немецкие солдаты и офицеры кончили жизнь самоубийством, если их положение станет безвыходным. Плен-

ные немцы показывают также, что за последние 3—4 дня среди солдат и офицеров окруженных немецко-фашистских войск наблюдаются масовые случаи самоубийства. Раненые солдаты и офицеры по приказу немецкого командования умерщвлялись и сжигались. Так, например, наши войска, захватившие населенные пункты Стеблев и Шандоровку, обнаружили большое количество сгоревших автомобилей, наполненных трупами немецких солдат и офицеров.

Операцией по ликвидации окруженных немецких войск руководил генерал-армии тов. Конев.

Совинформбюро.